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物価高騰から営業守れ 

北区議会第２回定例会 

宇都宮ゆり議員が初質問 
 6月20日から30日まで、改選後初めてとなる北区議会第2

回定例会が開かれました。私は、21日の本会議で初の個人

質問に立ちました。今回のレポートでは、質問の内容を紹介

します。（宇都宮ゆり） 

 物価高騰により、中小業者のみなさんから、

「親会社の業務縮小により廃業を余儀なくされ

た」などの切実な声を聞いてきました。 

 10月からインボイス制度が始まろうとしていま

すが、「パート収入は月3万5000 円ほどだが、イ

ンボイスに登録し課税業者にならないと仕事が

もらえなくなる」 （マンション清掃業請負契約の

女性）などの声を紹介し、制度の導入延期を国

に要請するよう求めました。 

 区は、「すでに一定の経過措置が設けられてい

ることなどから、延期を求めることは考えていな

いが、 北区ならではの相談窓口を新たに設置し

て、様々な相談に対応していく」と答えました。  

 「電気代の値上げで、この夏を乗り切れるかど

うか」、「物価高騰で店舗家賃など支払いがきつ

い。廃業を考えている」、「融資はコロナ禍の時

に借入枠いっぱいに借りている。営業継続のた

めの区独自の支援策はないか」という切実な声

や、中小企業・個人事業主に給付金や補助金

を出している西東京市、新宿区の施策も紹介し

ながら、「北区においても区内事業者へ給付金

など直接支援策の実施を」と求めました。 

 区は、「 現時点で事業者への直接的な給付

は考えておりませんが、引き続き、経営相談や

融資あっせんに取り組み、融資返済に関する支

援策などについて研究していく」と答えました。  

インボイス制度は 

10月からの導入延期を 

中小業者・フリーランス

への直接支援を 



 

宇都宮ゆり 区政報告会 

日時 7月15日（土）10時30分～12時 

場所 東十条ふれあい館3階ホール 

お気軽にご参加下さい。ご意見等もお寄せ下さい。 

Ｑ. 早期設置が切望されている東十条南口のエ

レベーターについて、現時点での見通しを。 

Ａ.  令和6年度から2か年の工事で令和7年度

供用開始を予定している。 

 課題としては、エレベーター設置箇所の支障

物の確認が必要で、今年度、試掘工事などを

実施し、工事期間を確定していく。 

地域の諸課題について 
東十条南口 

エレベーター設置 

旧北王子支線跡地

に緑道を 
Ｑ. 旧北王子支線（引込線）跡地には、住民が

要望する植え込みやベンチを設置してほしい。 

Ａ. 今年度、地域の皆さまと意見交換会を行

い、植込みや花壇、ベンチやトイレ等の整備・充

実を含め、隣接する王子4丁目公園と一体性の

ある鉄道の面影を残した、観光に資する遊歩道

として基本設計案をまとめていく。  

Ｑ. 来年4月開校予定の都の北学園工事の進

ちょく状況は。教室が不足することがないか。ま

た、神谷公園整備のスケジュールは。 

Ａ. 工事は順調にすすんでいる。現時点では、

教育環境は十分に確保できる見通し。公園に

ついては、今年度、地域の皆さまの意見を聞き

ながら、基本設計案をまとめていく。 

都の北学園開校と 

神谷公園の整備 

王子3丁目都営 

建替えによる移転 
Ｑ. 200戸の大規模な都住の建替えにあたり、

粗大ごみの処分など区の支援を。 

Ａ. 東京都へ「臨時ごみ置場」の設置を要望し

ている。また、自治会を通じて全世帯へ配布を

予定しているチラシの中で、ごみの種類や出し

方、相談窓口（北区清掃事務所☎3913-3141）

など情報提供を行っていく。 


